

请即时发放

“香港品质保证局社会责任平台——无障碍”正式推出

为残障人士创造就业 分析无障碍表现与趋势

(2013年8月29日，香港) 社会上有一些弱势的群体，他们碍于各种因素，例如身体上的缺憾，或缺乏学历，或因年龄、健康、种族等原因，而难以在就业市场与其他人竞争。然而，他们其实跟其他人一样，都有一定能力，可以投入工作及贡献社会，过正常的社交生活。

香港品质保证局一直致力推动企业实践社会责任，今日宣布推出“香港品质保证局社会责任平台”计划，旨在配对弱势社群的才能及商界的需要，鼓励弱势社群融入社会，创造就业机会(细节详见第2页)。而计划的第一个项目，便是培训残障人士及长者，以神秘访客身份，评核本港的无障碍表现。

缔造无障碍社区为首个项目 各界建立共赢

对大部份香港人来说，周末逛商场、饮茶和看电影，是最普通不过的消遣节目。可是，我们身边其实仍有不少人，因为身体有残障或年纪老迈，日常生活时常遭遇困难；即使一些毫不起眼的小障碍，都足以令他们却步，无法融入社区生活之中。

香港品质保证局一直关注弱势社群需要，秉承服务社会的理念，今天便在专题讲座上宣布推出“香港品质保证局社会责任平台——无障碍”计划，旨在透过联同商界和社福组织，以社会责任为切入点，推动本地无障碍表现，帮助有需要的人士在社区中无障碍自如地生活；同时为他们开创就业机会，鼓励他们融入社会。

这个社会责任项目让商业机构参与，由本局聘请和培训肢障、视障、听障等残障人士及长者，运用一套客观的标准，以神秘访客的身份，就不同行业的无障碍表现作出评核。本局再对他们的评核结果进行分析，将无障碍表现与趋势与各界分享。

本局深信这个计划的首个项目意义重大，不但有助推动社会各界携手建设无障碍社区，让残障及年长人士得到平等对待，促进他们的社区生活；另一方面，计划让他们参与评核计划，鼓励他们投入社会，发挥所长及赢得尊重，促进就业机会。这样，社会可以释放更大的生产力和消费力。计划的目标是在社会责任的前提下造就更多商机，令社会、商界、弱势社群各方得益，最终达至三赢的局面。

建立机构形象 展示社会承诺

计划欢迎不同类型的企业和机构参加。机构可以提高员工的社会责任意识，推行有意义及效益的社会责任项目，从而提升表现和竞争力；同时，亦可帮助残障、年长顾客及持份者就业及融入社会，展示对社会责任的承诺，建立良好的机构形象。

本局相信，计划的首个项目可促进香港整体无障碍发展，也可推动社会责任逐步迈向普及化和规范化。毕竟成功非必然，所有人也需要献出一分力，才可以建设和谐社区。期望计划得到各界的支持，携手缔造理想的家园。

更多有关详情，可致电香港品质保证局查询，电话：2202 9111。

“香港品質保證局社會責任平台”簡介

香港品質保證局是由香港政府於1989年成立的非牟利机构，作为商界与社会持续发展的桥梁，近年致力开发不同的评审计划和倡议，提供管理工具及渠道，协助商业及公共服务机构在日常营运中紧扣社区发展。

而最新推出的“香港品質保證局社會責任平台”，便是旨在让商界与弱势社群或相关的社福组织拥有一个良性互动的平台，互相了解对方的处境，更可配对弱势社群的才能及商界的需要，鼓励弱势社群融入社会，创造就业机会，亦加强机构的品牌形象和竞争力。

崭新配对平台 推动商界与社福组织合作

现时市场上较少同类型以社会责任为前提的配对平台，而且未必有一套保证机制以促进社会责任项目及服务提供一方的质素。而香港品質保證局除了建立和管理平台之外，还会担当知识转移和质量保证的角色，协助商界组织社会责任项目以及弱势社群或相关的社福组织加强管理营运能力，并确保项目和相关服务的水平。本局相信，这个崭新的配对平台，对商界与弱势社群都有所裨益。

在制订计划的过程中，香港品質保證局参考了国际和本地相关的模式，以及其他行之有效的做法，作为平台的基础；此外，亦吸取了以往多年在社会责任相关业务的经验和考虑了业界推行社会责任项目的困难，制订一套配合本地机构实际运作的计划。

除了无障碍项目外，商界亦可以透过这个平台，配对适合的合作对象，以推行不同类型项目，实践社会责任。参与计划的机构均会获发“香港品質保證局社會責任同行者标志”，彰显其承诺和贡献。

###

媒体查询：

香港品質保證局 - 企业传讯组 麦家彦先生、陈婷思小姐 电话：2202 9569、2202 9372 电邮：eastro.mak@hkqaa.org、laura.chan@hkqaa.org
--

香港品質保證局简介

香港品質保證局为一家非牟利机构，由香港政府于一九八九年成立，致力协助工商界于管理体系的发展，以提升市场的竞争力。作为香港认证行业的领导者之一，香港品質保證局为香港和中国内地的企业提供专业、公正和具增值的认证服务，并肩负推广管理体系的使命，提供不同类型的培训服务，详情请浏览www.hkqaa.org



香港品質保證局今日在專題講座上宣布推出“香港品質保證局社會責任平台——無障礙”計劃，多間商業機構、政府部門和社福組織出席講座。